

做好新少年,走好新征程

读《进入新时代,改革开新篇》有感

□ 合肥市元一名城小学六(2)班 芮景智 指导老师 徐从芳

今年,是新中国成立70周年,也是改革开放以来的第41个年头,在中国共产党的带领下,成果丰硕,祖国迈上了一个个新的台阶,在征途中,历经了无数的坎坷,但大家齐心协力,不是也挺过来了吗?而今天坐在教室里的我,要回看我们的祖国办下的一件件辉煌的事迹,留下的一个又一个坚实的脚印。

“复兴号”这个响亮的名字,大家肯定有所耳闻,它就是我国乃至全世界跑得最快的动车组,时速快到可以达到370千米,它领跑全世界,也是我国十八大以来的一张闪亮的名片。

经济的飞速发展,会造成环境的破坏,环境治理的步伐也必须跟上,习近平总书记提出“绿水青山就是金山银山”,塞罕坝更是中国植树造林的带动者、领跑者。那112万亩的树林,给地球妈妈围上了12圈的“绿丝巾”,植树造林者们一代接一代地传承着这种塞罕坝精神。

无数的令人自豪、激动的事件里,我感受到了人们敢为人先、不畏艰险的高尚品质。如果复兴号的工作人员没有敢为人先、勇于

挑战的勇气,哪来的这一伟大功绩?如果塞罕坝的造林者们没有不畏艰险、不惧困难的精神,地球妈妈哪里会有这绿色的丝巾呢?

春色满园关不住,一枝红杏出墙来。在满园春色中,在改革开放道路上,人们并没有拘束在土壤肥沃已被开拓的土地上,他们对风雨交加、雷电轰鸣并不惧怕,而是努力奋斗着迎接美丽的彩虹。

哪里有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。如果没有先辈革命者挥洒热血,就没有现在大好的社会环境,我们也没有机会坐在这亮堂的教室里在知识的海洋里畅游。这么好的机会给了新时代的我们,我们应该多加珍惜,把握时机,做一个不断进取的好少年。

我们要用知识武装自己,做一个有知识、有理想、有责任感的少年,因为有了知识才有去奋斗的基础;有了理想才有去奋斗的目标;有责任感才有去奋斗的动力。这三者,少一样不可。

在这里,我要向创造者们致以崇高的敬意,也对我们创造更加美好的未来抱以无限的期待!

梦中历险记

□ 合肥市新安江路小学五(3)班 梅若雨
指导老师 葛新磊

重重叠叠的高山看不见一个人影,看不见一个村庄,看不见一处稻田。这些山就像一些喝醉了酒的老翁,一个靠着一个,不知沉睡了几千年了。好像从没经历过生活的样子,就连山羊、野猪也看不见。

我怎么会在这荒无人烟的鬼地方。这里安静得连根针掉下来都能听得见。

我害怕得跑来跑去,希望能看到一个动物或者一个人。突然,我的背后有个影子,本来以为是人类,可回头一看,居然是一只凶猛的老虎,我的嘴巴已经控制不住大叫了起来,撒腿就跑。我大声喊道:“为什么来到这鬼地方啊!为什么倒霉的总是我啊!”老虎似乎听懂我的话,转头就走了。我得意洋洋地往前走,没想到刚走几步又遇到了狮子,“我的天呐,怪不得老虎跑了呢!”

就在这时听到妈妈的声音:“快起来,梅梅,迟到啦!”噢!原来是做梦啊!我长吁了一口气,真是虚惊一场啊!

我和动物之仓鼠之情

□ 合肥市瑶海实验小学六(2)班 刘云哲
指导老师 张经平

在一个深夜,天上有着数不清的星星,一闪一闪。这是城市的一处郊外,远远的草丛中,传来一阵咒骂声:“这该死的野草!”在草丛中,出现了两个大汉。他们是来抓动物的,目的是为了卖钱。“嗷嗷嗷,嗷嗷。”他们立马警觉起来,定睛一看,是几只小仓鼠,两只小仓鼠还不知道发生了什么,就被装进了一只大口袋……

你们俩睁开眼,发现自己在一个大纸箱里,很多人在看着你们,你们不知道,你们正在一个花市,正接受被卖掉的事实。就在你们惊恐不安的时候,一个小男孩——我,仔细地看你们,我为了完成老师布置的作业来到这里,正巧看到了你们,我央求爸爸买下了你们。故事到这并未结束……

从此我的家里多了两个新成员,你们俩现在在我家的一个笼子里。你们东跑西转,很快明白了自己被关在笼子里。我每天坚持给你们换水、喂食、换沙子,真是够贴心的吧,可你们依然似乎对我没什么感情,直到你们……

半年后的一天,我发现你们其中之一,这只母仓鼠——小浅,你有些异样,饭量大大增加,肚子也开始慢慢变大。一段时日后的某天早晨,天空万里无云,阳光明媚。我起床来看你们,顿时惊讶极了,两只仓鼠变成了五只!

你们有了自己的孩子,还是三只鼠宝宝,生活还像以往一样,除了有孩子。可是,动物的生命是短暂的,因为你们和人类一样也要面临生老病死。

又过了半年,你们的孩子长大了,你们俩却变老了。直到有一天,小浅去了天堂,公仓鼠小深也因为悲伤过度,几星期后也去了天堂与小浅作伴。那三只小仓鼠,我因为害怕你们三个小不点失去父母而丧失独立的机会,于是我做出了一个决定——放生。把你们三个放出笼子的那一刻,你们三个高高兴兴地分开跑去,我一笑,心想:这个该结束了吧。不过,我想错了……

几个月后,我快把这事儿忘了。

一天,我正在去学校的路上,就在这时,一只仓鼠跑过来挡住了我的去路。我一皱眉,正准备继续走,仓鼠又挡住了我,往我脚跟前点点头,我一看,呀!是颗钉子。我若踩上去的话后果难以想象,我感激地看了一眼仓鼠,突然感到一股莫名的熟悉。我想起来,是你,三只仓鼠中的一只,等我回过神来时,你已经走了,我给你起了个名字:小恩。

我看着你远去的背影笑了笑,急忙向学校飞奔而去……

母爱的力量

——《黑天鹅紫水晶》读后感

□ 合肥市临泉路第二小学六(4)班 范乃馨 指导老师 贺冬梅

偶然的一次机会,我来到了书店。因为听大家说,沈石溪的作品绝对好,所以我也买了一本。书的名字就叫做《黑天鹅紫水晶》。

回到家,我迫不及待地读起了这本书。书里说的是一只名叫紫水晶的黑天鹅丈夫被袋狼咬死后,并没有弃窝而去,因为窝里有五枚天鹅蛋,而把游人约翰·威廉斯当作自己的“丈夫”。是母爱硬生生地将紫水晶即将离去的身体拽了回来,日后,紫水晶更是为了照顾它们成长付出了很多。最终为了保护刚学会飞翔的小天鹅,与雄鹰搏斗,死在了鹰爪下。

紫水晶就是这么一只充满了母爱的天鹅。当自己的孩子还是一枚天鹅蛋,紫水晶牺牲了它美丽的标志——婚羽。当幼鹅可以离开窝时,紫水晶辛苦地为它们寻食,当幼鹅长大一点时,紫水晶为了让它们吃上有营养的食物,拼了命地争夺雪荷糖……可见,母爱的力量是多么强大,它可以克服一切困难,它可以成为最有力的保护罩!

母亲,是生命的依靠,只有母亲,才是最神圣的人。而母爱,更不用说了,是在你迷茫时的引路人,是在深处黑暗与绝望中的希望之光。而母亲,可以为了子女而抛弃生命。

读《听说你也是博物学家》有感

□ 合肥市元一名城小学六(2)班 石钟岳 指导老师 徐从芳

今天,我带着浓厚的兴趣一口气读完《听说你也是博物学家》这本书。在这本书里,我学到了许多关于自然界的物种:各种各样的哺乳动物、花、鸟、鱼、昆虫等。

我印象最深的是最古老的英国野兽——獾。獾是英国最大的陆生食肉动物,它的爪子是天然的挖掘机,攻击的时候它又是把好武器,它有着灵敏的嗅觉,如果你走在下风口,定会被它发现,它就会用挖掘机的爪子攻击你;它还有着敏锐的听觉,所以出门前请记得把针放在家里哦!可惜獾的平均寿命只有三年,所以我们人类应该爱护它们。

你见过会飞的哺乳类动物吗?告诉你吧,那就是蝙蝠,它是唯一一类能够飞的哺乳动物。蝙蝠有17种,但人类很难区分它们是哪一种。它们拥有雨伞一样的翅膀和高超的飞行技术,如“夜中飞人”。还要给大家纠正一种错误的说法:很多人说蝙蝠是眼盲的,事实上并不是,它们的视力同人类一

样好。

再给你们介绍一种鸟类吧。有句老俚语说得好:“如果你看到一只秃鼻乌鸦,那就是只乌鸦;如果你看到一群乌鸦,那就是秃鼻乌鸦。”这就是乌鸦和秃鼻乌鸦的明显区别,乌鸦中的秃鼻乌鸦喜欢社交,而乌鸦喜欢独处,知道这个习性就很好分辨出它们了。

据说了解这些生物还能预报天气呢:要下雨的时候昆虫会飞得比较低,牛群突然都坐了下来就可能马上就要下雨了,松鼠关上也是下雨或雾天的征兆……十分有趣。

总之,我读完这本书后,掌握了许多知识,相信你读过这本书,也会成为一名小博物学家。同时,通过这本书也让我认识到自由的生灵们通常是柔软脆弱的,无论看得见或者看不见的活物,它们都在大自然里按照自己的意愿和方式存在着,而即使是最善良的人类也会无意间摧毁这些生命。所以,以后我会更加爱护环境,保护这些可爱的生物。